

# Примокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (2309)

Вторник, 4 февраля 1969 года

Год издания  
XXII-й

Цена  
2 коп.

## Четвертому году пятилетки — большой размах

Еще в конце прошлого года во всех колхозах района прошли общие собрания колхозников. На собраниях были обсуждены решения октябрьского Пленума ЦК КПСС. Члены сельхозартелей наметили пути дальнейшего подъема хозяйств, приняли социалистические обязательства на 4-й год пятилетки.

Взяв свои возможности, угольновские колхозники обязались в 1969 году получить от каждой коровы по 2500 килограммов молока, собрать с каждого гектара зерновых не менее 16 центнеров, картофеля — по 190 центнеров. Свои наметки земледельцы успешно претворяют в жизнь.

Зимовка скота на фермах проходит организованно. Полноценное кормление животных, надлежащий уход за ними обеспечивают получение высоких надоев молока. В январе суточный надой от каждой коровы составлял 7,5 литра.

Одновременно колхозники проявляют заботу о будущем урожае. На поля непрерывным потоком идет торф, навоз, которые компостируются. Задача земледельцев — внести под пропашные культуры по 30—40 тонн органики на каждый гектар. Колхоз полностью имеет семена картофеля и зернобобовых. Последние соответствуют I и II классу посевного стандарта.

Примеру угольновцев следуют животноводы Ефремовского, Коробковского колхозов. На фермах этих хозяйств все шире разгорается соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств, планов-заказов государства.

Однако в ряде хозяйств социалистическое соревнование не получило должного размаха. Слабо поддерживается инициатива животноводов со стороны хозяйственных руководителей и партийных организаций в Новошинском колхозе и совхозе «Валтовский». Здесь не создано необходимых условий для плодотворной работы доярок, телятниц.

В Мопаковской сельхозартели животноводы работают без выходов, в Ефановском колхозе не организован культурный досуг работников ферм, в отдельных хозяйствах нерегулярно проводятся зоотехнические занятия с животноводами.

Сейчас самое время подготовки к весеннему севу. Передовые хозяйства района закладывают прочную основу будущего урожая. Ежедневно на поля Поздняковского, Коробковского колхозов поступают десятки тонн органики. В Коробкове доводится до I и II класса последние партии семян зерновых, в Б-Окулове завершается ремонт сельскохозяйственной техники.

Борьба за будущий урожай — это борьба за достаток кормов, за дальнейшее развитие животноводства. Колхозам и совхозам надо максимально использовать каждый зимний день. Особенно это касается салавирских, бобровских, румасовских земледельцев.

В четвертом году пятилетки нужно уделить больше внимания экономической работе в хозяйствах. Внедрение хозрасчета остается первоочередной задачей руководителей колхозов, совхозов, специалистов хозяйств и производственного управления. Необходимо довести начатое дело до конца. По итогам года видно, что в ряде колхозов плохо осуществлялся контроль за выполнением хозрасчетных заданий, не претворено в жизнь положение об оплате труда.

В феврале пройдут отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах. На них следует повести разговор не только об итогах года, но и об итогах работы первого месяца четвертого года пятилетки. Необходимо вскрыть причины неорганизованности, имеющей место в отдельных бригадах, на фермах. Общие колхозные собрания должны являться важным моментом в мобилизации сельских труженников на успешное выполнение взятых обязательств.

Идет трехмесячник

## Под будущий урожай

Полным ходом идет вывозка удобрений в Чудской бригаде Мопаковского колхоза. Колхозники вывозят на поля навоз, а шоферы Навашинского отделения «Сельхозтехника» доставляют торф. Везти «бурое золото» на самосвалах очень удобно: не требуется людей на разгрузку.

Хорошо работают водители самосвалов Иван Наумкин, Александр Архипов, Александр Аникин, Александр Большаков, Иван Фомичев, Геннадий Гуляев. Они ежедневно выполняют нормы.

Торф в поле компостируется с навозом. Под будущий урожай вывезено 850 тонн органических удобрений.

Д. ЛАШЕНКОВ,  
и. о. бригадира комплексной бригады.

## Вывозим удобрения

С осени м-окуловские полеводы приступили к заготовке и вывозке на колхозные поля органических удобрений. Для того, чтобы обеспечить высокий урожай в четвертом году пятилетки, нам нужно ввести в среднем на каждый гектар пашни 10 тонн органики.

С этой задачей м-окуловские земледельцы справляются успешно. Только за январь они доставили в поле двести тонн органических удобрений.

М. ГРИШИНА,  
и. о. бригадира М-Окуловской комплексной бригады Б-Окуловского колхоза.

## Организованно

Организованно идет вывозка удобрений в С-Седченском колхозе. Здесь используются на вывозке торфа и навоза колхозные тракторы, автомашины, лошади. За время трехмесячника колхозники доставили на поля 960 тонн органики. Торф компостируется с навозом. Большую помощь колхозу оказывает ММС.

А. ЕВСТАФЬЕВ,  
агроном управления.



В соответствии с решением бюро РК КПСС и исполкома райсовета заносится на районную Доску почета:

Доярка Угольновского колхоза **Масланова Антонина Николаевна**, надойшая по 3016 килограммов молока от коровы.

Телятница Ефремовского колхоза **Елкина Нина Константиновна**, получившая от группы телят среднесуточный привес 700 граммов на голову.

Свинарка Ефановского колхоза **Мареева Пелагея Федоровна**, получившая по 23 поросенка от каждой свиноматки.

Свинарка Коробковского колхоза **Киреева Вера Никитична**, вырастившая 177 голов поросят с общим живым весом 205,8 центнера.

Овцеводки С-Седченского колхоза **Погорелова Мария Ефимовна** и **Червякова Анна Петровна**, получившие по 3,3 килограмма шерсти от каждой овцы.

## Люди пятилетки



**Василий Семенович Большаков** — бригадир. На протяжении нескольких лет он возглавляет полеводческую бригаду в Румасове.

Прошедший год был для бригады успешным. Земледельцы вырастили хороший урожай зернобобовых и пропашных культур. Так, зерновых планировалось собрать с гектара в среднем по восемь центнеров, а получили по восемь и три десятых центнера. Каждый гектар дал по 160 центнеров картофеля. Для наших земель — это хороший показатель.

Сейчас у румасовских земледельцев ответственная пора. Идет период интенсивной

заготовки и вывозки органических удобрений. Полеводы знают: больше удобрений — выше урожайность. Поэтому, активно включившись в трехмесячник, они доставили на колхозные поля 600 тонн органики.

Все работы по вывозке органических удобрений проводятся под непосредственным руководством **Василия Семеновича Большакова**. Он ведет строгий учет вывезенной органики, следит за правильным компостированием удобрений.

Ф. БОЛЬШАКОВ,  
полевод.  
На снимке: В.С. Большаков.  
Фото К. МОСЬКИНА.

## Отчитались перед колхозниками

На днях прошло отчетно-выборное собрание в Ефановском колхозе. С докладом о деятельности правления сельхозартели выступил председатель колхоза **Н. А. Марин**. О работе ревкомиссии сделал отчет председатель ревизионной комиссии **А. З. Зимин**.

Члены сельхозартели подвели итоги прошлого года, наметили пути успешного выполнения обязательств, принятых на 4-й год пятилетки.

Колхозники избрали новый состав правления и ревкомиссии. Председателем колхоза вновь избран **Н. А. Марин**.

А. БОБЫЛЕВА,  
счетовод колхоза.

Наши избранники в местные Советы

## Цель её жизни

В памяти Елизаветы Васильевны Штыревой свежи воспоминания ее молодости. Юность Штыревой прошла в горячую пору рождения колхоза. Родная сельхозартель «Заря» появилась не без участия молодой крестьянки. Семья Штыревых одной из первых в Сонине вступила в колхоз. Хорошо запомнились Елизавете Васильевне летние бессонные рассветы, первые годы становления новой коллективной жизни.

В ту пору в селе организовалась комсомольско-молодежная полеводческая бригада. Тракторов в колхозе не было, работали на лошадях. Молодые хлеборобы были и пахарями, и сеяльщиками, и ездовыми. Среди односельчан они завоевали почет и уважение. Особенно выделялась своим упорством и трудолюбием Лиза Штырева.

Опыт коллективной работы молодежной бригады прижился в колхозе. Энергия, умение повести за собой людей не остались незамеченными. Имена юношей и девушек, в том числе Штыревой, неизменно заносились на Доску почета, молодые полеводы премировались. Много труда вложили они, чтобы вывести хозяйство на передовые рубежи. Учились культуре земледелия у передовиков, высказывали причины низких урожаев.

Но не надолго некоторые молодые колхозники остались полеводами. Они понимали, что по-настоящему смогут работать с землей крестьяне лишь тогда, когда овладеют техникой. Сельхозартель приобрела первые тракторы и автомашины. Комсомольцы после окончания курсов механизаторов селились на машины. Но Елизавета Штырева осталась верна себе. Она до сих пор

трудится в полеводческой бригаде.

—Техника техникой, но и лошадь в хозяйстве всегда нужна,—часто говорила Елизавета Васильевна.—С детства люблю коней.

Так и работает Штырева до сего времени ездовой на лошади. Будь студеная зима, знойное лето или ненастная осень, она всегда при деле. Вывозит с поля овощи, с лугов сено, с животноводческих ферм навоз. И везде показывает образцы трудолюбия. А тому, кто у нас честно трудится для общего дела, оказывается высокая честь.

В прошлые выборы в местные Советы Елизавету Васильевну колхозники избрали своим полпредом в Навашинский районный Совет. Оправдывает она и это доверие односельчан, как депутат. Скромная и отзывчивая. Кто бы ни обратился к Штыревой по любому вопросу, депутат внимательно выслушает человека, поможет ему умным советом, а иногда и практическим делом. Она всегда прислушивается к советам и предложениям избирателей.

Но Елизавета Васильевна не удовлетворена своей работой. Депутат стремится видеть свои села еще более благоустроенными. —Поэтому интересует состоянием клубов, школ, медицинских пунктов, озеленением улиц, ремонтом магазинов, приведением в порядок дорог и водоемов. С благодарностью отзываются колхозники о своем депутате, умудренном большим опытом хлебороба.

Недавно Елизавете Васильевне пошел 57-й год. Колхоз назначил ей заслуженную пенсию. Да и смену неплохую подготовила она себе. Дочь Таня работает дояркой. Мастерству раздоя коров

учится у старшей работницы МТФ Анны Михайловны Масловой. Сын Николай в летнее время пасет более ста телят, а сейчас трудится скотником.

Казалось бы, можно Штыревой и отдохнуть. Но не такой у нее характер. Вместе с другими полеводами сейчас занимается вывозкой удобрений на поля. Не забывает и о своих депутатских обязанностях. По-прежнему можно встретить ее в сельском Совете, правлении колхоза, полеводческих бригадах за разрешением многих будничных дел.

Ветеран хлебороб гордится высоким колхозным урожаем в третьем году пятилетки, досрочным выполнением плана продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции, повышением благосостояния колхозников. В эти достижения вложила значительную долю своего труда и Елизавета Васильевна Штырева.

**В. МАКСИМОВ,**  
пенсионер.



Евгений Zubov пришел на завод «Ока» недавно, после окончания службы в рядах Советской Армии, а сейчас в судомонтажном его знают как хорошего слесаря-сборщика, активного комсомольца. Дневные задания Евгений всегда перевыполняет.

—Евгений неотделим от комсомольской жизни цеха,— говорит о Zubove комсорг цеха В. Вилков.—Недавно его избрали в комсомольское бюро цеха. Кроме того, он заместитель редактора стенной газеты цеха «Монтажник». Фото К. МОСЬКИНА.

## Колдоговор принят

(С заводской профсоюзной конференции судостроителей)

В красном уголке судомеханического цеха судостроительного завода собрались рабочие, инженерно-технические работники, служащие. Здесь 29 января состоялась общезаводская профсоюзная конференция. С отчетами о выполнении коллективного договора за 1968 год и с проектом колдоговора на 1969 год выступили директор завода т. Волков С. П. и председатель завкома профсоюза т. Козлов В. М.

Докладчики отметили, что коллективный договор судостроителями в 1968 году в основном выполнен. Главным итогом минувшего года является тот факт, что завод перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования. Эта система показала свою эффективность и жизнеспособность. Коллектив завода успешно выполнил все основные производственные показатели, сработал рентабельно. В цехах и отделах было организовано соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и за досрочное выполнение плана. Победителям соревнования присуждались и вручались переходящие Красные знамена завкома и заводоуправления, выдавались денежные премии.

Однако некоторые пункты коллективного договора ока-

зались невыполненными. Так, культура производства, охрана труда и техника безопасности на заводе все еще находятся на низком уровне, очень велики потери рабочего времени из-за самовольных прогулов, из-за преждевременного окончания и позднего начала рабочего дня. Несмотря на принимаемые меры, положение дел с трудовой дисциплиной не улучшилось. Недостаточно четко было налажено обеспечение работающих завода дровами, к тому же дрова были низкого качества. Не добились администрация и заводской комитет и значительного улучшения общественного питания.

Выступившие в прениях грузчик кузнечно-прессового цеха Хотин А. Ф., заведующий заводским здравпунктом Коченков А. И., слесарь судомонтажного цеха Филиппов Н. В. говорили о недостатках в обеспечении спецодеждой, о нехватке медицинских работников, о несовершенстве приточной вентиляции на гальваническом участке судомеханического цеха и т. д.

Особенностью коллективного договора на текущий год является то, что здесь более твердо определены фонды средств, выделяемых на материальное поощрение работающих, на развитие производ-

ва, на социально-культурные мероприятия и жилищное строительство. Определены меры воздействия на злостных прогульщиков, пьяниц и т. д. Увеличены средства (на 20 тысяч рублей) по сравнению с 1968 годом на мероприятия по улучшению условий труда и техники безопасности. Расширится заводская турбаза до 80 мест и увеличится число отдыхающих и т. п.

Профсоюзная конференция приняла постановление, в котором утвердила отчеты дирекции и завкома о выполнении коллективного договора за 1968 год.

Со всеми изменениями и дополнениями принят коллективный договор на 1969 год.

Конференция потребовала от дирекции завода и заводского комитета профсоюза безусловного выполнения двухстороннего соглашения, осуществления строгого контроля за его выполнением, принятия мер к ликвидации недостатков в работе завода, критических замечаний и предложений рабочих, ИТР и служащих.

На конференции приняты социалистические обязательства завода на 1969 год, которые предварительно были обсуждены во всех коллективах цехов и отделов.

**М. ГУНДОРОВ.**



**ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** Вот уже несколько лет колхозы и совхозы Великоновоселковского района посылают в вузы молодых земледельцев, которые обучаются на средства хозяйств. Многие стипендиаты, получившие дипломы, уже вернулись в родные места, пополняя ряды сельской интеллигенции.

Среди них Федор Луцик—главный ветеринарный врач колхоза «Родина», Александр Савовский—агроном колхоза «Дружба», Жанна Узун—детский врач районной больницы, Иван Илларионов—экономист колхоза имени Ильича, Вера Гуриченко—плановик колхоза «Заря коммунизма», Виталий Ефремов—главный инженер колхоза имени Ильича (на снимке слева направо).

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

## Соцсоревнование учащихся

На одном из своих заседаний в прошлом году цехком профсоюзной организации ГПТУ №8 решил доверить подведение итогов социалистического соревнования комитету комсомола училища. В соответствии с этим комитет ВЛКСМ разработал ряд пунктов, по которым и стали определяться победители. Конечно, главное внимание уделяется теоретическому и производственному обучению, дисциплине. Но в соревновании учитывается и общественная деятельность учащихся, их участие в различных кружках.

В соревновании за третий квартал 1968 года победителями стали группы 5, 2 и 15.

На днях в училище прошло комсомольское собрание, на котором подвели итоги четвертого квартала года. Победитель определен по лучшей сумме показателей всех пунктов.

Что же показали итоги? Прежде всего стремление многих учащихся выполнить поставленную цель. И второе—ребята из групп 5 и 2 не собираются сдавать позиции. Они оказались вновь на первом и втором местах.

Очень дружные подобраны коллективы. Вот группа №5 электросварщиков. Пятнадцать комсомольцев под руководством мастера Ю. В. Дмитриева получают знания в учебных классах и на практике. Ребят отличает неплохая успеваемость по

теории и по производственному обучению. К примеру, производственный план квартала группой выполнен на 265 процентов. Немаловажным фактором мы считаем и высокую дисциплину учащихся.

В передовой группе есть свои маяки соревнования. Взять комсорга Виктора Демина, старосту Николая Бутова, учащихся Ивана Малова, Федора Макарова, Владимира Пигина, Николая Макарова, Виктора Грехова. Их труд всегда оценивается хорошими и отличными оценками.

Во второй группе также электросварщики. Ими руководит мастер Г. А. Лушни. Комсомольцы во главе со своим вожаком Владимиром Ганиным добиваются значительных результатов. Вот некоторые цифры: план 4-го квартала выполнен на 161 процент, средний балл по теоретическому обучению близок к 4, а по практическому—выше.

Сейчас наши комсомольцы, как и вся молодежь страны, готовятся к встрече 100-летнего юбилея В. И. Ленина. Эта дата накладывает отпечаток на учебу и труд комсомольцев. И в первых рядах юбилейного соревнования идут ребята 5 и 2 групп, будущие автогазосварщики.

**В. КУКУШКИН,**  
секретарь комсомольской  
организации ГПТУ №8.



Рощин Андрей Федорович—ветеран гибочного дела. За годы, что он проработал в цехе СК-1 завода «Ока», много продукции сделано его руками. Еще на старом рабочем месте зарекомендовал он себя отличным мастером.

Сравнительно недавно Андрей Федорович пришел на гибочный участок кузнечно-прессового цеха. Умелому производственному не понадобилось много времени, чтобы завоевать признание новых товарищей. Бригадир-гибщик А. Ф. Рощин и в красном знаменном цехе в числе передовиков производства.

На снимке: гибщик А. Ф. РОШИН на рабочем месте.

## Механизаторы учатся

Каждый год в Б-Окуловский колхоз поступают новые машины. Чтобы правильно эксплуатировать их, нужны технические знания. Да и агротехнику механизатору знать необходимо. Ведь он занимается выращиванием сельскохозяйственных культур.

С целью изучения передовых методов работ, повышения квалификации механизаторов с ними проводятся занятия. Занимаются с механизаторами специалисты колхоза и инженеры производственного управления.

Наряду с трактористами занятия посещают их помощники. После учебы и успешной сдачи экзаменов будет при-

своено звание тракториста Борису Караулову, Анатолию Каленову, Валерию Бандину и Евгению Тарасову. Эти ребята не первый год работают помощниками трактористов, самостоятельно водят тракторы.

Одновременно молодые механизаторы учатся у своих старших товарищей. Анатолий Каленов работает помощником у тракториста второго класса Сергея Ивановича Тарасова, который прививает ему высокую культуру труда, бережное отношение к технике. Бандин Валерий работает с Каленовым Валерием, молодым, но технически грамотным механизатором. Ва-

лерий Каленов, как и его друг Александр Морозов, готовится к переедтестации на тракториста-машиниста второго класса.

Евгений Тарасов взялся отремонтировать трактор «Т-38», который не работал все лето 1968 года. Машина подлежит списанию. Сейчас Евгений ведет ремонт трактора и неплохо справляется с этим делом.

Механизаторы учатся. И нет сомнения в том, что учеба поможет им в выращивании высоких урожаев сельскохозяйственных культур в четвертом году пятилетки.

**В. ФИЛОНОВ,**  
механик колхоза.

## Дороги твои и мои...

«Уважаемая редакция! Случилось так, что после окончания средней школы я не прошел по конкурсу в институт. Переживал, конечно, свою неудачу. Пришлось поступить на судостроительный завод. Сейчас я стал рабочим. Не скажу, что меня встретили плохо в рабочей семье. Я овладеваю специальностью, чувствую товарищескую помощь, но на душе все-таки тревожно. Ведь мечта-то не сбылась! К работе я отношусь добросовестно, но утверждать, что чувствую себя морально удовлетворенным, не могу. Все время сверлит в голове мысль, что потеряны какие-то ориентиры, перспективы. Чувствую себя, как витязь на распутье...»

«Витязь на распутье...» Это в самом деле тревожно. Ведь человек без цели—словно птица без крыльев. И это в каких-нибудь 18 лет. Что ответить Виктору С.? Как помочь ему найти свое место в жизни? С письмом Виктора редакция ознакомила передового фрезеровщика судомеханического цеха завода «Ока», ударника коммунистического труда АРКАДИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА МАШАЛОВА. Вскоре в редакцию пришел ответ.

На заводе я знаю почти каждого человека. Жаль, что Виктор полностью не написал свою фамилию, тогда бы можно было говорить более конкретно. Впрочем, это не так уж и важно. Главное—Виктор честно рассказал о своих неудачах, сомнениях и тревогах. Искренне постараюсь помочь ему определить свое место в общем строю.

У меня растет дочь Вера. Она учится в 9 классе. И честное слово, если она после окончания десятилетки изберет себе рабочую профессию, я буду испытывать высокое чувство гордости. Ведь это же наша смена, наши наследники!

Сам я тружусь на заводе с 1943 года. Тебя, Виктор, тогда еще не было на свете. Но, видимо, из книг знаешь, что в ту пору бушевала смертельная война с фашизмом. Промышленность требовала рабочих рук, мои отец и мать сутками трудились на заводе. Трудились без указки и нормы, без учета на вознаграждение: только бы разбить ненавистного врага! А вскоре, не закончив и семи классов, стал и я за станок. Почти мальчишкой. Ох, и тяжело пришлось, мой молодой друг! Вот, к примеру, недавно я шел по своему цеху и увидел в уг-

лу куски брошенного белого хлеба. А в ту военную пору мы, Виктор, получали его осмужку в день. Черного, горького, с различными примесями. Но, повторяю, трудился не покладая рук.

Конечно, в то военное лихолетье об учебе нечего было и думать. Но о перспективах, или, как ты говоришь, ориентирах, я не забывал. Даже тогда, когда пошел в Армию.

В войне с фашистами мне не пришлось участвовать. По молодости лет. Но я был горд, что в разгроме оккупантов была и моя скромная доля труда рабочего. Свято берег я свою рабочую честь и в Армии, в которой прослужил более трех лет зенитчиком. Командиры оставляли на сверхсрочную, но меня тянуло на родной завод, к своему станку, к друзьям-товарищам. Ведь именно здесь, на заводе, я почувствовал путевку в жизнь, научился ценить труд.

И вот в 1951-м году я опять на заводе. Начал строгальщиком. Одновременно учился в седьмом классе вечерней школы, затем в вечернем судомеханическом техникуме. С успехом защитил диплом. Назначили технологом цеха. А когда надо было освоить фрезерный станок, не задумываясь, перешел на него. И вот с 1964 года тружусь фрезеровщиком. И несколько не жалею. Наоборот, горжусь, что я—рабочий человек, что создаю материальные ценности. Ведь куда ни глянь, на что ни посмотри, мой юный друг, все сделано рабочими руками. Рабочий человек—основа всего.

Ты, Виктор, хотел поступить в институт—не вышло. А надо ли расстраиваться от такой неудачи? По-моему, нет. Правда, нам нужны и молодые ученые, и работники в канцеляриях. Но

не слишком ли много, на мой взгляд, молодежи в наше время тлится к портфелям, к той работе, которая полетче? Дальновидио ли это?

Твердо уверен, если молодой человек или девушка после окончания десятилетки поступит на завод, стройку, то именно там они пройдут настоящую рабочую закалку. И не надо тревожиться ни о перспективах, ни об ориентирах: трудись, держай, учись! Я тебе приведу. Виктор, пример из нашего цеха. Лена Третьякова тоже, как и ты, закончила среднюю школу. Пришла к нам на завод ученицей: А сейчас она передовая фрезеровщица, ей почет и уважение. Нашла свое место в жизни. А сколько у нас на заводе таких, кто, начав с рабочего, закончил вечерний техникум и сейчас работают мастерами, начальниками цехов, учатся заочно в институтах. Большинство из них, пройдя рабочую закалку у себя на заводе, смело и толково руководят людьми, снискали авторитет и уважение рабочих.

Тут многое зависит от тебя, от твоей настойчивости и целеустремленности, Виктор. Человек ты молодой, грамотный, можешь вполне стать инженером. Конечно, не ради того, чтобы получить диплом. Да и рядовые рабочие, мой молодой друг, стали теперь не те, какими были в мое время. Они духовно богаче, интеллектуальнее, знают математику, понимают музыку, искусство. Без этого сейчас жить нельзя.

Запомни, Виктор, мы продолжатели дела своих отцов. Это они своим героическим трудом, беззаветной отвагой и бесстрашием отстояли в борьбе с интревентами Великий Октябрь, разгромили фашистскую нечисть в годы Великой Отечественной войны, первыми в мире открыли дорогу в космос. Их поистине героический путь привел нас к счастью. Иди и ты, мой молодой друг, этим путем. Он тоже приведет тебя к счастью!

**А. МАШАЛОВ,**  
фрезеровщик судомеханического цеха, ударник коммунистического труда.

